

男友许久不换的微信头像背后隐藏着秘密

文/罗雅洁

在社交网络高度发达的今天，头像成了人们对彼此的第一印象。头像是动漫的人可能沉迷二次元，是明星的人可能是个追星族，是萌娃萌宠的人大概率很善良，是风景的人估计很稳重……但是，有些人就会让你看不透，他们长年累月用着同一个头像，是因为懒得换，还是其中有什么意义？



扫一扫，
参与讨论

分手后不换头像， 原来是为复合

分手已经一年了，他还是没有换过头像。张蕴看着前男友的微信头像陷入沉思，那是他们某一次去旅行时前男友给她拍的单人照片。背影，光线、构图、肢体动作都显得那么刚刚好。前男友因为拍了这张好照片嚼了很久的，还拿来作为自己的微信头像，谁想到他们后来分手了呢。

分手这件事，说来发生得也很突然。他们恋爱多年，只差谈婚论嫁的临门一脚，张蕴却退缩了：她还没有做好走入婚姻的准备。对未来计划的背道而驰让两个人的心越来越远。

当前男友提出分手的时候，张蕴松了一口气，她一直很害怕在一段关系里成为坏人，由对方提出来，她就没有负罪感了。单身生活并不赖，两个人也是和平分手，偶尔还能聊聊天，约出来吃个饭，张蕴的生活过得轻松又自在。

但前男友一直没换掉头像，这让她觉得疑惑，前男友的父母家里催婚催得紧，顶着这么一个头像，有哪个女孩会愿意跟他交往？她暗示他赶紧换头像，他却说：“我为什么不换头像，你还不知道吗？”

张蕴愣住了。前男友接着说：“我不换头像，因为在我心里，我们还是情侣，你还是我女朋友。”他想复合的心思，都摆在那个一年没换的头像里了。

哎，复合可是件大事，张蕴决定，如果半年后他还是这个头像，

她或许就能把复合提上日程了。

· 小编私语 ·

一个人的微信头像，很多时候是一个人的情绪晴雨表。人们之所以会选择这张照片来当做自己的头像，是因为喜欢这张照片。因此，人们可以通过微信头像来判断出这个人的性格是怎么样的。不知道你们有没有发现，父母那一辈喜欢用的头像和年轻人喜欢用的头像是完全不一样的，这也恰恰代表了两代人不同的心境和性格。那些很多年不换头像的人，也许，因为就像他自己的生活一样，很久很久保持平静的状态，对一切有着坚定的喜欢。而愿意从头像里了解你心情和状况的人，往往都是最关心你的人。你要相信，一定会有人看着你的头像发呆，在想你是个怎样的人。

一直不换的头像竟是前女友

凌晨两点，珠珠仍辗转反侧，烦躁地把手机反扣在床上，把脸埋进枕头里，有些哀怨地思考着：怎么样才能让他注意到自己呢？

珠珠心里的那个他，是在羽毛球馆里认识的，长得帅，球打得好，有礼貌话还少，恰恰就是珠珠喜欢的类型。一起打了好几场球，珠珠才鼓起勇气要了对方的联系方式。一加上微信，她就迫不及待地打开他的朋友圈，然而里面却空空如也。

虽然少了一个了解他的渠道，但珠珠并没有放弃，她开始每晚都和他东拉西扯，男孩也很礼貌地回复她。她使劲浑身解数，塑造出了一个努力温柔活泼有才华有内涵的人设，对方仿佛丝毫没有被她吸引，她不主动找他，他也就当她不存在。珠珠有点怨念，说好的20天就能养成一个习惯呢？她都连续一个月主动找他聊天了，怎么对方完全没有表示？

话虽如此，珠珠还是打算努力一把。她换了一张漂亮的自拍当头像，没想到这天找他“尬聊”时，对方一反常态地注意到了她换了头像，还说挺漂亮的。珠珠的心又咕咚咕咚地冒起了泡，忍不住反问他：“那你的头像有什么意义吗？”

珠珠其实很早就注意到他的头像了，是一个她看不懂的花纹，只觉得在繁复交织的线条里有一种特殊的美，但珠珠一直没发现他身上有纹身。他回：“哦，就是一个普通纹身。”

只是普通纹身？珠珠带着好奇心，保存了他的头像图片上网搜索，果然发现了一张一模一样的照片，照片的主人是一个很漂亮的女孩。她越翻女孩的账号越觉得熟悉，大学和院系都和那个男孩一样，她顺藤摸瓜，果然发现了他们抱在一起的亲密合影。合着这是前女友身上的纹身啊！

都分手了还一直用着前任的纹身当头像？珠珠立刻觉得自己多半是没戏了。一个男人如果真心想谈恋爱，是不会用前女友的任何东西当头像的，算了算了，自己还是及时止损吧。

不愿换情侣头像的男友

“我们换个情侣头像好不好？”“搞这么花里胡哨的有必要吗？我这个头像用好几年了，早习惯啦。”晓晴每次提出和男友换情侣头像的要求，总会被拒绝，久而久之，她也觉得自己是不是有点矫情？穿上情侣装也不能装情侣，没换情侣头像的也不一定是假情侣嘛！

晓晴很擅长宽慰自己，也很擅长给男友找借口。男友约会迟到一小时，看电影放她鸽子，“工作太忙了没有办法”；忘了她的生日和恋爱纪念日，给她送路边九块九的小玩具，“钢铁直男怎么会注意到这个”；拒绝见她的家人朋友，“现在感情还不稳定，谨慎点也是好的”；时不时要去男友家打扫卫生，“独生子女都不太会照顾自己的”……

她就这样给男友找了诸多借口，宁可费尽心思找理由，也不肯承认其实男友并不在意她。等到男友提出分手，她才终于正视自己，原来，自己在这段感情里实在是太过卑微。

男友变成前男友，还依旧躺在晓晴的好友列表里，恋爱关系成了“点赞之交”。才过了两个月，晓晴就发现，曾说过绝不换头像的前男友，把他的头像换成了粉色的动漫人物，一看就是情侣头像，甚至还变成了一周换一次不同风格的情侣头像。

晓晴这时才明白，原来，他不是不愿意换头像，而是没有遇到让自己换头像的那个人。她抬起手指，把他从好友列表里删掉了。

妈妈，我想对您说

母亲笑的时候很美，薄薄的唇微弯，光润的色泽。母亲总是微笑，静静的，不发出一点声音，眉眼却流转，如同山水写意。可是母亲如今很少这么笑，至少很少对我这样笑了。

我知道，也许因为我永远不能成为她的骄傲。

还记得在英语培训班的一次升级考试里，不知什么原因，我没有顺利通过。我生性大大咧咧，也不在意这些，只是不解，

我的分数也不赖，为什么还要将同一本教材再学一次，母亲对我解释：“你年纪太小，别急着学下一本，太枯燥了，你学不来。”我了然，点点头，不再深究。

本以为这件事就这么过去，可在一次争吵中，母亲却说出了“真相”。我与母亲起了争执，因为我的英语期末考试考了99分，因发卷速度太慢，第一道听力没听清，丢了一分。母亲把丢分归咎为我能力不足，无论我

怎么解释，她都不信。我只得闭口不言，母亲却说我不服气，又自顾自地说道：“别以为你有多厉害，你在培训班是留了级的！”我浑身一震：“什么！”母亲笑了，却是冷笑，乌黑深的眸中藏了一道冰霜，刺骨的寒凉，不同于微笑时的春风和煦：“你以为呢？考那么点分数，还想升上去？我不过是为了给你留点脸面罢了！”

蓦然间，耳中轰鸣，只余下一种声音，那样的熟悉，像

极了幼时夜晚贪玩不小心溺入水中的那一刻，什么都消失时听到的呼吸声。我有些木然，却没有反驳一句，只是“哦”了声。

后来呀，我报名了初一期末模拟，得到了第二名，那时我才五年级，我拼了命的想证明自己，换来的却是母亲一次又一次否定。我明白了，我永远成不了她的骄傲。

再后来，与一位当初的老师聊起此事，他告诉我，我当时

是可以升级的，是母亲说我基础不牢，让我再巩固一学期。

我不明白她为什么撒这个谎，或许她在用激将法，但我想对妈妈说，您用错地方了。我知道您一定是爱我的，但您的肯定和鼓励，才是我永远前进的动力啊！

文/陶羿岑(怀化市郡永实验学校C1703班)

指导老师/陈文娟